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فصل هفتم: مثلثات

زاویه، رادیان و درجه مبحثمبحث

− رادیان دوران کند؟1-
7
30
π  چه مدت طول می کشد تا عقربة ساعت شمار به اندازة 

4( 84 دقیقه 3( 108 دقیقه  2( 48 دقیقه  1( 74 دقیقه 

 اتومبیلی در یک مسابقه در مسیری دایره ای شکل به شعاع 300 متر حرکت می کند. اگر این اتومبیل از نقطه ای شروع به 1-
1400 متر متوقف شود. زاویه ای که این اتومبیل دوران کرده، چند درجه است؟ π حرکت کند و پس از طی مسافت 

 860 )4   840 )3   760  )2   640  )1

 اتومبیلی با حرکت در یک مسیر دایره ای شکل به اندازة 0-7 متر، زاویه ای معادل 35- درجه را طی کرده است. شعاع این 31
میدان کدام است؟

2( 305 متر 1( 320 متر 
4( 240 متر 3( 260 متر 

173 رادیان دوران، شما در موقعیت 1-
π  چرخ و فلکی دارای 30 کابین است. اگر در شروع حرکت شما در کابین - باشید، پس از 

کدام کابین قرار می گیرید؟

21 )4  25 )3  29 )2  28 )1

همه چیز در مورد دایرۀ مثلثاتی مبحثمبحث

α در کدام ناحیة مثلثاتی واقع است؟51 sin ، آنگاه  tanα α⋅ < 0 sin و 2 0α >  اگر

4( چهارم 3( سوم  2( دوم  1( اول 

y چند برابر کمترین مقدار آن است؟1- x x= − ≤ ≤3 2 11
6sin ; π
π  بیشترین مقدار تابع 

 53 )4   52 )3   32 )2  5 )1

tan باشد، حدود m کدام است؟71 m
m2 1
2 1θ =

+
− π و

θ
π

8 4< <  اگر

 12 2< <m )4   − < <
1
2 2m )3   m >

1
3 )2   − < <1 1

2m )1
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 کدام نامساوی نادرست است؟1-

 sin sin sin70 50 170  > > )2   tan tan tan50 20 100  < < )1

 cos cos cos50 70 170  > > )4   cos cos cos20 50 100  > > )3

180 باشد، کدام گزینة زیر درست است؟1- 225 < <θ  اگر 

 sin cos2 2θ θ> )4    tan cotθ θ<  )3   tan cot2 2θ θ> )2    sin cosθ θ< )1

θ در کدام ناحیه قرار دارد؟01- | باشد، انتهای کمان sin cos |θ θ− > -  اگر

4( سوم یا چهارم 3( اول یا دوم  2( دوم یا چهارم  1( اول یا سوم 

، انتهای کمان x در کدام ناحیه است؟1-- 1 0cosx sin tan− <x x sin و tanxx − > 0  اگر

4( چهارم 3( سوم  2( دوم  1( اول 

θ در کدام ناحیة مثلثاتی است؟1-- cos باشد، انتهای کمان

cos
cotθ

θ
θ

1 2−
=  اگر 

4( فقط سوم 3( فقط اول  2( دوم یا چهارم  1( اول یا دوم 

π رادیان حول مبدأ 31-
- )A روی محور xها در دستگاه محورهای مختصات مفروض است. اگر این نقطه را به اندازة , )4 0  نقطة

مختصات به صورت ساعتگرد دوران دهیم )زاویه در موقعیت استاندارد( مختصات نقطة جدید B )دوران یافتة A( کدام است؟

 ( , )2 3 2− )4   ( , )−2 2 3 )3   ( , )2 2 3 )2   ( , )2 3 2 )1

76 دوران یافته است. مختصات نقطة P در موقعیت جدید 1--
π )P روی دایرة مثلثاتی، در جهت عقربه های ساعت به اندازة  , )−1 0  نقطة

کدام است؟

 ( , )−
3
2

1
2 )4   ( , )3

2
1
2− )3   ( , )−

1
2

3
2 )2   ( , )1

2
3
2− )1

P است. مقدار x کدام 51- x( , / )0 4 θ در ربع دوم روی دایرة مثلثاتی θ در موقعیت استاندارد و نقطة انتهایی کمان  زاویة
است؟

 21
5 )4   −

21
5 )3   7

5 )2   − 7
5 )1

α نسبت های مثلثاتی مرتبط با زاویۀ مبحثمبحث

)cos کدام است؟1-- ) sin( )
tan( ) cot( )

− + −

− − −

120 2 150
2 225 3 600

 

 

 حاصل

 12 )4   32 )3   −
1
2 )2   −

3
2 )1
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2 کدام است؟71- 1399 3 1400 1399
2

1401
2

1403
2cos cos sin sin cosπ π

π π π
− + − +  حاصل

-4 )4   -5 )3  -6 )2  -7 )1

)sin کدام است؟1-- ) cos( )− + −1380 1400
3



π  حاصل 

 1 3
2

− )4   3 1
2
+ )3   3 1

2
− )2 1( صفر 

tan کدام است؟1-- α )sin باشد، آنگاه مقدار ) cos( )
sin( ) cos( )

α π π α
α π α π

− + −
− + − =
5 2 4
2 3 3  اگر

 34 )4   52 )3   45 )2   54 )1

tan کدام است؟01- α α در ربع سوم باشد، حاصل  باشد و انتهای کمان
3 5

2
7
2

1399
2 2 3

3
sin( ) sin( )

cos( ) cos( )

π α α π

α π π α

+ + −

− − −
=  اگر

 43 )4   34 )3   23 )2   32 )1

)sin کدام است؟1-- ) cos
cos( ) sin

− +

− +

205 2 695
2 155 515

 

 

cot باشد، حاصل 25 2� �  اگر

  −1 )4  1 )3   −
5
3 )2   53 )1

)مشابه سراسری، تجربی 94(1-- 2 کدام است؟   650 560
3 430 700
sin( ) cos( )
cos cos
− − −

+

 

 

، حاصل  cot /20 2 8 =  اگر

 −
24
29 )4   −

42
29 )3   4229 )2   2429 )1

مثلثات حرفه ای، مدل اول مبحثمبحث

sin کدام است؟31- sin4 2x x−  حاصل

 −
1
4 22sin x )4   14 22sin x )3   −

1
2 22sin x )2   12 22sin x )1

sin) کدام است؟1-- cosx) (sin cos )x x x+ + −- -  حاصل

1 )4  2 )3   4 2sin x )2   2 2sin x )1

1 برابر کدام است؟51- 2
1 2
+
−
cos
cos

x
x  اصل 

 cos2 x )4   sin2 x )3   cot2 x )2  tan x2 )1
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sin کدام است؟1--
cos

x
x- −  حاصل

 cos x2 )4   sin x2 )3   cot x2 )2   tan x2 )1

sin کدام است؟71- cos tan
tan

4 4
2

21
x x x

x
− −

+
 حاصل

 − cos2 x )4   − sin2 x )3   cos2 x )2   sin2 x )1

sincot کدام است؟1--
2 1x
x −  حاصل

 − cos2x )4   cos2x )3   − sin 2x )2   sin 2x )1

 کدام است؟1--
tan

tan

x

x
2

1 2
2−

 حاصل

 tan x2 )4   12 tan x )3   2 tan x )2   tan x )1

، معادل کدام گزینه است؟301 1 2
2

− sin
cos

x
x  حاصل

 tantan
x
x

+
−

1
1 )4   1

1
+
−
tan
tan
x
x )3   tantan

x
x

−
+

1
1 )2   1

1
−
+
tan
tan
x
x )1

tan کدام است؟3-1

tan

x

x1 2+
 اگر انتهای کمان x درربع دوم دایرة مثلثاتی باشد، حاصل

 − cos x )4   − sin x )3   cos x )2   sin x )1

tan کدام است؟3-1 ( sin ) sin
sinα α

α
α- -

-+
−
+ α در ناحیة دوم مثلثاتی باشد، آن گاه حاصل  اگر انتهای کمان 

 − cosα )4   − sin α )3   cosα )2   sin α )1

cot کدام است؟331
cot

2

21
θ

θ+
− باشد، حاصل < <

π
θ2 0  اگر

 − cosθ )4   − sin θ )3   cosθ )2   sin θ )1

1 کدام است؟3-1 2+ sin x 135 باشد، حاصل 180 < <x  اگر

 − −sin cosx x )4   sin cosx x+ )3   cos sinx x− )2   sin cosx x− )1

4 کدام است؟351 4 2sin( ) sin( ) sin bπ
π

− ⋅ + ⋅a b ، حاصل a b+ =
π
-  اگر

 − cos 4a )4   cos 4a )3   − sin 4a )2   sin 4a )1
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مثلثات حرفه ای، مدل دوم مبحثمبحث

x کدام است؟ 3-1 = 75 sin) به ازای cos ) (sin cos )x x x x+ − −- -  حاصل

 − 3 )4   3 )3   −- )2  1 )1

x کدام است؟371 =
π
24 sin به ازای cos ( cos )x x x2 4 2−  حاصل

 −
1
4 )4   14 )3   −

1
2 )2   12 )1

a کدام است؟3-1 b− a است. مقدار b+
- sin برابر sin75 105   حاصل

 −2  )4  2 )3   −1 )2  1 )1

cos کدام است؟3-1 cos cos cosπ π π π
7

2
7

3
7

6
7+ + + +  حاصل

 cos 37
π )4   sin π

14 )3   sin π
8 )2 1( صفر 

tan کدام است؟01- tan tan tan1 2 3 89� � � ��× × × ×  حاصل 

 tan 40 )4   tan 50 )3  1 )2 1( صفر 

cos کدام است؟1-- sin sin cosπ π π π
8

2
8

3
8

4
8+ − +  حاصل

2
2 )4  1 )3   1 2

2+ )2 1( صفر 

sin کدام است؟1-- sin75 15 حاصل 

 34 )4   3
4 )3   14 )2   12 )1

sin کدام است؟31- / sin /22 5 67 5   حاصل

 2 2
4
− )4   2 2

4
+ )3   2

4 )2   2
2 )1

sin کدام است؟1-- /22 5  حاصل

 2 2
2
− )4   2 2

2
+ )3   1 2

4
− )2   1 2

4
+ )1

sin کدام است؟51- sin75 15 +  حاصل

 6
2 )4   32 )3   3

4 )2   3
2 )1
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sin کدام است؟1-- sin sin10 50 110  حاصل 

 14 )4   18 )3  8 )2  1 )1

8 کدام است؟71- 20 40 80cos cos cos  حاصل 

 1
20sin 

)4   1
40sin 

)3  2 )2  1 )1

sin کدام است؟1-- cos15 15 −  حاصل

−
3
4 )4   3

4 )3   −
2

2 )2   2
2 )1

tan کدام است؟1-- 75حاصل 

 3 2− )4   3 2+ )3   2 3− )2   2 3+ )1

tan کدام است؟501
cot

15
1 752



+
 حاصل

2 )4  1 )3   14 )2   12 )1

cot برابر کدام است؟5-1 ( sin )70 1 50 +  خلاصه شدة 

 cos 40 )4   cos20 )3   sin 40 )2   sin 20 )1

1 کدام است؟5-1
20

70
sin

tan


+  حاصل

 cot10 )4   tan10 )3   cot210 )2   tan210 )1

مثلثات حرفه ای، مدل سوم مبحثمبحث

tan کدام است؟531 x ، حاصل 3 4 5sin cosx x− =  اگر

 −
4
3 )4   43 )3   −

3
4 )2   34 )1

مثلثات حرفه ای، مدل چهارم مبحثمبحث

5-1 ( )n ≠ 0 sin کدام است؟  tanα α+ cot باشد، حاصل α = − 3n cosα و = n  اگر

 −
−3 2 2 3
6 )4   −

+2 3 3 2
6 )3   3 2 2 3

6
− )2   2 2 3 3

6
+ )1

)ترکیبی دهم و یازدهم(551 )tan کدام است؟  ) sin( ) sin( )π
α α π

π
α2

3
2+ + − − + ، حاصل 90 180 < <α tan و α = −

3
4  اگر

 2915 )4   1
15 )3   −

1
15 )2   −

23
15 )1
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O( OP مبدأ مختصات( با جهت مثبت محور5-1 θ زاویه ای باشد که P روی دایرة مثلثاتی و ربع دوم باشد و x( , )13
 اگر نقطة

)tan کدام است؟ )θ
π

−
3
2

xها می سازد، حاصل

 −3 2 )4   3 2 )3   −2 2 )2   2 2 )1

sin کدام است؟571 -α sin باشد، مقدار α =
1
3 α در ربع دوم و  اگر انتهای کمان 

 −
2 2
9 )4   2 2

9 )3   −
4 2
9 )2   4 2

9 )1

sin کدام است؟5-1 -x cot باشد، مقدار x =
1
2  اگر انتهای کمان x در ربع سوم و

 −
2
5 )4   25 )3   −

4
5 )2   45 )1

sin کدام است؟5-1 -x sin و انتهای کمان x در ناحیة دوم دایرة مثلثاتی باشد، حاصل x =
2
3  اگر

 −
8 5
81 )4   8 5

81 )3   −
4 5
81 )2   4 5

81 )1

cos کدام است؟01- -θ cot باشد، حاصل θ = −-  اگر

 −
4
5 )4   45 )3   −

3
5 )2   35 )1

cos-x کدام است؟1-- ، حاصل tan x = −-  اگر

 −
17
25 )4   1725 )3  − 7

25 )2   7
25 )1

cot کدام است؟1-- -x cos و انتهای کمان x در ناحیة چهارم مثلثاتی باشد، حاصل x =
3
5  اگر

 −
24
7 )4   247 )3   −

7
24 )2   7

24 )1

 کدام است؟31-
3 3

2 4
9
2 7

sin( ) sin( )

cos( ) cos( )

π θ π θ

θ π π θ

+ + −

− − −
tan باشد، حاصل 2 4

3θ = − θ در ناحیة دوم مثلثاتی و  اگر انتهای کمان

 −
7
3 )4   73 )3   −5 )2   5 )1

sin کدام است؟1-- cosx x+ 32 باشد، حاصل 2π
π< <x  و

sin( ) sin( )

cos( ) cos( x)

x x

x

− + −

− − −
= −

π π

π π

2 5

2 3
2 4

1  اگر 

 −
3 5
5 )4   −

5
5 )3   5

5 )2   3 5
5 )1



1818

ضی
ریا

ت 
تس

ک 
بان

tan کدام است؟51- -α α در ربع سوم واقع باشد، مقدار  و انتهای کمان 
sin( ) sin( )

cos( ) cos( )

α π π α

α π α π

− + −

− − −
=

3 3 5
2
11
2

3  اگر

 −
12
5 )4   4041 )3   125 )2   −

5
41 )1

sin کدام است؟1-- cos3 3x x− sin حاصل cosx x− =
1
2  اگر

 −
7
16 )4   −

11
16 )3   7

16 )2   1116 )1

sin کدام است؟71- cos- -x x+ sin باشد، حاصل cosx x+ = −
-

-  اگر

 98 )4   78 )3   32 )2   12 )1

sin کدام است؟1-- cos- -x x+ ، حاصل sin cos4 4 2
3x x+ =  اگر

 13 )4   43 )3   34 )2   12 )1

- کدام است؟1-- -
cos sinα α− α در ربع چهارم باشد، حاصل sin و انتهای کمان cosα α+ =

1
2  اگر

 −
7
3 )4   7

3 )3   −
4 7
3 )2   4 7

3 )1

tan کدام است؟701 -x ، مقدار tan cotx x− = 3  اگر

 −
3
2 )4   32 )3   −

2
3 )2   23 )1

sin کدام است؟7-1 cosx x− 0 باشد، حاصل 4< <x π tan و cotx x+ =
8
3  اگر

 −
1
4 )4   14 )3   −

1
2 )2   12 )1

sin کدام است؟7-1 -x tan باشد، مقدار cotx x
2 2

3
2− =  اگر

 −
24
25 )4   2425 )3   −

12
25 )2   1225 )1

دورۀ تناوب توابع مثلثاتی مبحثمبحث

f کدام است؟731 x x x( ) sin cos= +- -  دوره تناوب اصلی تابع 

 π )2    2π )1

π   4(متناوب است امّا دوره تناوب اصلی ندارد.
2 )3
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f کدام است؟7-1 x x x( ) tan cot= ⋅  دوره تناوب اصلی تابع

 π )2    2π )1

4(متناوب است امّا دوره تاوب اصلی ندارد.   π
2 )3

y کدام است؟751 x
= − +3 2

3 2 5sin ( )π  دوره تناوب اصلی تابع

 4π )4  4 )3   π )2  1 )1

T است. مقدار a کدام است؟7-1 = - y به صورت ax= − −3 2 4tan( )π  دوره تناوب اصلی تابع

 ±
π
2 )4    ±π )3    π

2 2( فقط    π 1( فقط

) به کدام صورت 771 , )0 T ، برابر T است. مقدار T و وضعیت یکنوایی تابع در بازة y x
=

−3 2cot( )π  دوره تناوب اصلی تابع
است؟

، اکیداً نزولی T =
1
2 )2 ، اکیداً صعودی   T =

1
2 )1

، اکیداً نزولی T = 2 )4 ، اکیداً صعودی   T = 2 )3

y کدام است؟7-1 x= − +1 3 2 4
2cos ( )π  دوره تناوب اصلی تابع

 2π )4   π )3   π
2 )2   π

4  )1

min و max توابع مثلثاتی مبحثمبحث

f کدام بازة زیر است؟7-1 x(x) sin ( )= − +2 4
3 π  برد تابع

 [ , ]−3 1 )4   [ , ]−1 3 )3   [ , ]1 3 )2   [ , ]−1 1 )1

] کدام است؟01- , ]π π
3

3
2 f با دامنة  x x x( ) cos sin= +3 2 2  برد تابع

 [ , ]3
2 3 )4   [ , ]1 3

2 )3   [ , ]1 3 )2   [ , ]0 3 )1

y کدام است؟1-- x= −1 3 2cot  اگر انتهای کمان x در ربع اول باشد، برد تابع

  )4   ( , )−∞ 1 )3  ( , )−∞ 0 )2   ( , )0 + ∞ )1

y در آن حداقل مقدار خود را دارد کدام است؟1-- x= − −1 1
2 2sin( )π ] که تابع , ]0 2π  مختصات نقطه ای در بازة

 ( , )π
1
2 )4    ( , )π −1 )3    ( , )π

2
3
2− )2    ( , )π

2
1
2 )1

] که تابع f بیشترین مقدار خود را دارد، کدام است؟31- , ]0 2π f در بازة x x( ) cos( )= − +1 2 4
π  مجموع طول نقاطی از تابع 

 114
π )4   94

π )3   74
π )2   54

π  )1
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نمودار توابع مثلثاتی مبحثمبحث

] باشد؟1-- , ]0 π  کدام گزینه می تواند ضابطة مربوط به تابع شکل زیر، در بازة 

 y x= 3 2sin )2   y x= −3 sin )1

 y x= −3 2sin( )π )4   y x
= −3 2sin )3

f کدام گزینه می تواند باشد؟51- x( ) y به صورت مقابل است، ضابطة f x= ( )  قسمتی از نمودار تابع

  y x= − −tan( )π
3  )1

 y x= − −tan( )π
6 )2

 y x= − +cot( )π
3 )3

 y = +cot( x )2 3
π )4

a کدام است؟1-- b⋅ y است، a b x= sin π  شکل روبه رو قسمتی از نمودار تابع با ضابطة

3 )1

-3 )2

                                                                                                     32 )3

 −
3
2 )4

)مشابه سراسری، ریاضی 93(71- a کدام است؟  b⋅ y است.  a bx= +sin ( )π
1
2  شکل روبه رو قسمتی از نمودار تابع 

 +3 2( فقط   +6 1( فقط

 ±3 )4   ±6  )3

y است، مختصات نقطة ماکزیمم نمودار این تابع کدام است؟)مشابه 1-- a bx= + −- -cos( )π  شکل زیر قسمتی از نمودار تابع
خارج از کشور، ریاضی 96(

 ( , )3
2 2π )2   ( , )5

4 4π )1

( , )3
2 4π )4   ( , )3

2 3π )3

f کدام است؟1-- ( )32
3

π f مطابق شکل زیر است، مقدار x a x b( ) cos= +  قسمتی از نمودار

 −1 )2   −
1
2  )1

 −
3
2 )4   −2 )3
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a کدام است؟01- b− ] مطابق شکل زیر است. مقدار , ]0 4
3
π f در بازة x a x b( ) sin( )= − +

π
-  نمودار تابع

 −1 )2  1 )1

 −3 )4   −4 )3

f کدام است؟1-- ( )π
24 f به صورت زیر است. مقدار (x) asin( x b)= +-  قسمتی از نمودار تابع

-1 )2  1 )1

 −
1
2 )4   12 )3

) کدام می تواند باشد؟1-- , )a b y به صورت زیر است دوتایی مرتب  a= − −sin(b x) -  نمودار تابع

( , )− −2 6
π )2   ( , )2 6

π )1

( , )2 6−
π )4   ( , )−2 6

π )3

y به صورت زیر است. مختصات نقطة A کدام است؟31- a x b= + −- -cos( )π  قسمتی از نمودار تابع

 ( , )8
3 3 )2   ( , )4

3 3 )1

 ( , )8
3 2 )4   ( , )4

3 2 )3

f کدام است؟1-- ( )19
3
π y مطابق شکل زیر است. حاصل a bx= tan  قسمتی از نمودار تابع

 −1 )2  1 )1

 −
1
3 )4  13 )3

حل مثلث مبحثمبحث

tan کدام است؟  51- cosB C+  در شکل مقابل 

 2720 )4                   2915 )3                  3120 )2                3215  )1

sin کدام است؟1-- B 2 است. مقدار  3AB AC=  در مثلث قائم الزاویة A، ABC زاویة قائمه و 

 3
13

)4   2
13

)3   5
5 )2   2 5

5  )1

9

8

2

8
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BC هستند. طول ارتفاع وارد بر وتر کدام است؟71- = - �C و �= 30 �A و  �= 90  در مثلث قائم الزاویة شکل مقابل، 

6 )2   2 3 )1

3 )4   3  )3

 یک دکل توسط دو سیم به صورت زیر مهار شده است. فاصلة بین دو نقطة اتصال سیم ها با زمین کدام است؟1--

 12 3 3( )+ )2   3 3+ )1

  12 2 3( )+ )4   2 3+ )3

 دو مداد با طول های - و - سانتی متر را به صورت زیر به هم تکیه داده ایم. فاصلة پای دو مداد از هم روی میز چند سانتی متر 1--
است؟

 3 6 )2   3 7 )1

 3 3 7+ )4   3 3 6+ )3

7 واحد است. اگر ضلع دیگر این مثلث 3 واحد باشد، ضلع 001-  در مثلثی یکی از زاویه ها، 0- درجه و ضلع مقابل به این زاویه

)مشابه سراسری تجربی، 96( سوم کدام است؟ 

  3 4( 2 و 3( 2 و 4  2( 1 و 4  1( 1 و 2 

) متر از یکدیگر، در دو طرف درختی ایستاده اند. 0-1- )2 6+  دو نفر که قد هر کدام 5/- متر است، مطابق شکل به فاصلة 

45 نسبت به افق،  بالای درخت را ببینند، ارتفاع این درخت تقربیاً چند متر است؟ 30 و اگر آن ها تحت زاویه های 

2( 2/4 متر 1( 3/4 متر 

4( 2/9 متر 3( 1/9 متر 

چند 0-1- فرد  این  است.  ایستاده  متر   3 ارتفاع  به  برق  چراغ  تیر  یک  از  متری   - فاصلة  در  سانتی متر،   --0 قد  با   شخصی 

سانتی متر به تیر نزدیک تر شود تا طول سایه اش نصف طول قدش شود؟

50 )4  40 )3  60 )2  20 )1

 مساحت یک - ضلعی منتظم به ضلع - واحد کدام است؟031-

 8 3 )4   12 3 )3   6 3 )2   3 3 )1

9 است. طول قطر AC کدام است؟0-1- 3  مساحت شش ضلعی منتظم شکل زیر

 2 3 )2   3 2 )1

  3 3 )4   2 2 )3
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 ناظری به فاصلة 35 متر از پای ستونی که بر روی آن مجسمه ای قرار دارد، ایستاده است. زاویة رؤیت انتها و ابتدای 051-

)خارج از کشور، ریاضی 94(  (tan / )40 0 8= 40 است. ارتفاع مجسمه کدام است؟  45 و مجسمه 

7/2 )4  7 )3  6/4 )2  6 )1

60 است. اگر او 50 متر به عقب تر برود، این زاویه در موقعیت جدیدش45 می شود. ارتفاع 0-1-  زاویة دید فردی با نوک آنتن

 (sin / )15 0 25� � آنتن کدام است؟ 

 200 6 )4   100 2 )3   50 6 )2   50 2 )1

 در مثلث شکل مقابل طول ضلع BC کدام است؟ 071-

2 3 2+  )2   5 2 )1

  3 2 2 3+ )4   3 2 2+ )3

cosB کدام است؟0-1- �C باشد، مقدار �= 45 3 و 2AC AB=  در مثلث ABC، اگر 

 2 2
3 )4   16 )3   2

3 )2   13 )1

 در شکل مقابل مساحت مثلث ABC، چند برابر مساحت مثلث BDC است؟  0-1-

3 )2   32  )1

 43 )4  4 )3

BC هستند، مساحت این مثلث کدام است؟01-- = 21 AB و = - �A و  �= 60  ،ABC در مثلث 

 10 2 )4   5 2 )3   10 3 )2   5 3 )1

 اندازة دو ضلع یک متوازی الاضلاع 3 و - واحد و زاویة بین دو ضلع 30 درجه است. مساحت این متوازی الاضلاع کدام است؟1---

 3 3 )4   6 3 )3  3 )2  6 )1

8 واحد است. این دو قطر با زاویة 0- متقاطع هستند. مساحت این متوازی الاضلاع کدام است؟1---     اندازة دو قطر متوازی الاضلاع -- و 3

)خارج از کشور، تجربی 96(  72 )4  64 )3  54 )2  48 )1

− است. مساحت این لوزی، کدام است؟31--
3
5  طول هر یک از اضلاع یک لوزی 5 واحد و کسینوس بزرگ ترین زاویة آن

25 )4  16 )3  20 )2  15 )1

)مشابه سراسری، ریاضی 93(1---  مساحت مثلثی به طول اضلاع -، - و 5 واحد، کدام است؟  

 213
2  )4   213

4 )3   231
2 )2   231

4 )1
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 در مثلثی به اضلاع -، 5 و 3 واحد طول کوچک ترین ارتفاع کدام است؟51--

 3 14
3 )4   2 14

3 )3   14
3 )2   2 14 )1

 مساحت متوازی الاضلاعی که اندازة دو ضلع آن - و - واحد و اندازة قطر کوچک آن 3 واحد باشد، کدام است؟1---

 3 15
4 )4   3 15

2 )3   3 15 )2   3 15
8 )1

معادلات مثلثاتی، مدل اول مبحثمبحث

--71 ( )k ∈ tan تعریف نشده است؟  θ  ، θ  به ازای کدام مجموعه مقادیر 

 kπ π+ )4   kπ
π

+ 2 )3   2kπ π+ )2   kπ )1

---1( )k ∈ f با معنی است؟  x x( ) tan cotx= +2 3  به ازای کدام مجموعه مقادیر x، تابع

 − +{ }kπ
π
2 )2     −{k }π )1

  −{ }kπ
2 )4     − ±{ }2 2kπ

π )3

---1 ( )k ∈ 1 کدام است؟  2 0+ =cos x  مجموعه جواب های معادلة

 kπ )4   kπ
π

+ 2 )3   2kπ )2   2kπ π+ )1

--01 ( )k ∈ y در کدام نقاط بیشترین مقدار خود را دارد؟ x= − +1 3 2 3sin( )π  تابع

 kπ
π

−
5
12 )4   kπ

π
+
5
12 )3   kπ

π
−
7
12 )2   2 7

12kπ
π

+ )1

4 به کدام صورت است؟1--- 3 02cos x − =  مجموعه جواب کلی معادلة

 x k= ±π
π
6 )4   x k= ±π

π5
6 )3   x k= ±2 5

6π
π )2   x k= ±2 6π

π )1

)تجربی 81(1--- 2 کدام است؟  3 02cos cosx x− − =  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 kπ
π

+ 2 )4   2 2kπ
π

− )3   2kπ π+ )2   kπ )1

--31 ( )k ∈ sin کدام است؟  cosx x+ = 0  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 x k= +π
π
4 )4   x k= −π

π
4 )3   x k= +2 4π

π )2   x k= −2 4π
π )1

cos کدام است؟1--- sin- - -x x=  جواب کلی معادلة

 kπ
π

± 3 )4   kπ
π

± 6 )3   2 3kπ
π

± )2   2 6kπ
π

± )1
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)تجربی 72(51-- cos کدام است؟  cos2 5 3 0x x− + =  جواب کلی معادلة

 kπ
π

± 6 )4   kπ
π

± 3 )3   2 2
3kπ
π

± )2   2 3kπ
π

± )1

3 کدام است؟1--- 2 3 2 0sin cosx x− =  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 kπ π
2 6+ )4   kπ

π
+ 6 )3   kπ π

2 12+ )2   kπ
π

+ 12 )1

)مشابه خارج، تجربی 95(71-- cos(x به کدام صورت است؟  ) cos( )+ − = −
π π
4 4

3
4x  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 x k= ±π
π5
12 )4   x k= ±π

π
12 )3   x k= ±2 5

12π
π )2   x k= ±2 6π

π )1

)مشابه سراسری، تجربی 92(1--- sin کدام است؟   cos cos4 4 2 3
4x x= +
π  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 kπ
π

± 3 )4   2 3kπ
π

± )3   kπ
π

± 6 )2   2 6kπ
π

± )1

)تجربی 79 ، مشابه تجربی 96(1--- ) به کدام صورت است؟  tan ) cos( )1 2 22+ + =x xπ  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 kπ
π

± 3 )4   2 6kπ
π

± )3   2 3kπ
π

± )2   kπ
π

± 6 )1

، کدام است؟301- - -
-cos cos( ) cosx x+ − =

π
π  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 ( )2 1 2k −
π )4   ( )4 1 2k −

π )3   ( )2 3 2k +
π )2   ( )4 1 2k +

π )1

)مشابه خارج تجربی 92(3-1- )sin کدام است؟   ) cos( )3 3
2 0x x− + − =π
π  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 kπ
4 )4    kπ

2 )3    kπ
π

+ 2 )2    2 2kπ
π

+ )1

) تجربی 87 و مشابه تجربی 86 و 95(3-1- ، کدام است؟  2 3
2 3 0sin( ) cos( ) cot sin( )π
π

π− + − + =x x x x  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 2 2
3kπ
π

± )4   2 3kπ
π

± )3   2 2
3kπ
π

+ )2   2 3kπ
π

+ )1

)آزاد پزشکی 83(331- cos به کدام صورت است؟ 

cos( )

2

4

0x

x +
=π  تمام جواب های معادلة مثلثاتی

 kπ
π

− 4 )4   kπ
π

+ 4 )3   kπ
π

± 4 )2   2 4kπ
π

± )1

-3-1 ( )k ∈ ، کدام است؟ sin sin
sin
3 1x x

x
+

=  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 2 3kπ
π

± )4   kπ
π

± 3 )3   kπ
π

+ 3 )2   kπ
3 )1
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)مشابه تجربی خارج 93(351- cos به کدام صورت است؟ 

sin( )

3
3
2

1x

xπ +
=  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 kπ
4 )4   kπ

π
− 2 )3   kπ π

2 4− )2   kπ
π

+ 4 )1

1 کدام است؟3-1- 2
2 3−

=
cos
sin

x
x  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 x k= +π
π
6 )4  x k= +π

π
3 )3   x k= +2 6π

π )2   x k= +2 3π
π )1

، کدام است؟371- cos cos cosx x x+ + =2 3  جواب کلی معادلة مثلثاتی3

 23
kπ )4   kπ )3   2kπ )2   kπ

3 )1

2 کدام است؟3-1- 1sin (sin cos )x x x− =  جواب کلی معادلة مثلثاتی

( )4 1 8k +
π )4  ( )4 1 8k −

π )3   ( )2 1 8k −
π )2   ( )2 1 8k +

π )1

2 کدام است؟3-1- 2 2 2 1cos x(sin x cos x)+ =  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 x k
= +

π π
4 16 )4  x k

= −
π π
4 16 )3   x k

= +
π π
2 16 )2   x k

= −
π π
2 16 )1

)مشابه سراسری، تجربی 96(01-- cot کدام است؟  cot2 3 1x x⋅ =  جواب کلی معادلة مثلثاتی

( )2 1 10k +
π )4  ( )4 1 5k +

π )3   ( )2 1 5k +
π )2   ( )4 1 10k +

π )1

π است؟1---
16 ، چند برابر tan cot- - -x x= +  مجموعه جواب کلی معادلة مثلثاتی

4 1k − )4   4 1k + )3   2 1k − )2   2 1k + )1

)کتاب درسی یازدهم(1--- )tan کدام است؟  ) cot( )x x+ = +
π π
7 2 3

7  جواب کلی معادلة مثلثاتی

 kπ
π

− 14 )4   kπ
π

+ 42 )3   kπ π
3 42− )2   kπ π

3 42+ )1

x بیان شده است. مجموعه مقادیر i کدام است؟31-- k i
= +2 6π

π
cos به صورت sin-x x=  جواب های کلی معادلة مثلثاتی

)ریاضی 83 ، مشابه تجربی 77(   { , , }1 5 9 )4                  { , , }1 4 7 )3                 { , , }1 3 5 )2                { , }7 9 )1

ممکن 1--- مقادیر  مجموعه  است.   x k i
= +2 12π

π به صورت  sin( ) cos(x )x + + − =
π π
4 4 مثلثاتی1 معادلة  کلی  جواب های   

 ( )k ∈ برای i کدام است؟

 { , }1 7− )4   { , }−1 7 )3   { , }− −1 7 )2   { , }1 7 )1
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x است. مجموعه مقادیر ممکن 51-- k= +π θ 4 به صورت  8
3
8 1sin( ) cos( )x x+ − =

π π  جواب های کلی معادلة مثلثاتی

θ کدام است؟ برای

 { }±
7
24
π )4   { , }−

π π
24

7
24 )3   { , }π π

24
7
24− )2   { }±

π
24 )1

معادلات مثلثاتی، مدل دوم مبحثمبحث

] کدام است؟1--- , ]0 2π 8 در بازة 1sin cosx x =  مجموع جواب های معادلة مثلثاتی

 218
π )4   238

π )3   3π )2   2π )1

، کدام است؟71-- [ , ]0 2π 3 در بازة 2 3 0sin cosx x+ =  مجموع جواب های معادلة مثلثاتی

 92
π )4   72

π )3   5π )2   3π )1

)مشابه خارج، تجربی 96(1--- ] کدام است؟  , ]0 2π )sin در بازة ) cos( )2 3
2 0x x+ + − =π
π  مجموع جواب های معادلة مثلثاتی

 163
π )4   143

π )3   3π )2   5π )1

)مشابه، تجربی 77(1--- ] کدام است؟  , ]0 2π - در بازة - --cos sinx x+ =  مجموع جواب های معادلة

 114
π )4   92

π )3   4π )2   72
π )1

 بر روی دایرة مثلثاتی، رأس های کدام چندضلعی 501-
sin
( cos ) cos2
2 1 1x

x x+ = −  نقاط پایانی کمان جواب های معادلة مثلثاتی

است؟
)مشابه ریاضی خارج 91(  

4( مثلث قائم الزاویه 3( مثلث متساوی الساقین  2( مثلث متساوی الاضلاع  1( متوازی الاضلاع 

] چند جواب دارد؟5-1- , ]−- -π π tan در بازة cotx x+ = -  معادلة مثلثاتی

8 )4  6 )3  4 )2  2 )1

)تجربی 63 با اندکی تغییر(5-1- ، جواب دارد؟  2
3 3 12

tan cotx x m+ = −  به ازای کدام یک از مقادیر m، معادلة

 m ∈ )4   − ≤ ≤2 2m )3   − ≤ ≤2 1m )2   m ≥ 0 )1

] کدام است؟531- , ]0 2π 4 در بازة
1

32
tan
tan

x
x+

=  مجموع جواب های معادلة

 4π )4    72
π )3    3π )2    52

π )1
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)مشابه ریاضی خارج 95(5-1- ] چند جواب دارد؟   , ]0 2π )sin در بازة ) cos( )2 8 2 3
8 1x x+ + − =

π π  معادلة مثلثاتی

5 )4  4 )3  3 )2  2 )1

)مشابه تجربی خارج 95(551- ] کدام است؟  , ]0 2π 4 در بازة 3 6 2sin( ) sin( )x x− + =
π π  مجموع جواب های معادلة مثلثاتی

 173
π )4   83

π )3   133
π )2   113

π )1

] کدام است؟5-1- , ]0 2π cos در بازة sin2 0x x+ =  مجموع جواب های معادلة

 226
π )4   72

π )3   83
π )2   196

π )1

cos روی دایرة مثلثاتی رأس های کدام شکل است؟571- sin( )2 2 0x x+ + =
π  انتهای کمان جواب های معادلة

4( مربع 3( مثلث متساوی الساقین  2( مثلث قائم الزاویه  1( مثلث متساوی الاضلاع 

معادلات مثلثاتی، مدل سوم مبحثمبحث

)مشابه سراسری، تجربی 96(5-1- cot کدام است؟  cot2 3 1x x⋅ =  جواب کلی معادلة مثلثاتی

( )2 1 10k +
π )4  ( )4 1 5k +

π )3   ( )2 1 5k +
π )2   ( )4 1 10k +

π )1
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پاسخسؤالپاسخسؤالپاسخسؤالپاسخسؤالپاسخسؤال

--33--5--7-----
-33---------303
3-35--73--3-3-3
--3------00--3--
5337-----0---33-
--3--70--0-3-3-3
7-3--7---03--35-
---0-7---0---3-3
-3---73--053-37-
-0----7-3-0---3-3
----3-753-07--3-3
------7---0----0-
-3--5-773-0------
--3--37----0-----
-53-7-7--------3-
--3----0--------3
-7---------3---5-
---50-------3----
---5---3---53--7-
-0-5--------3----
---53--5---73---3
---5-3--------50-
-3-55--7----3-5--
--35-------0--5-3
-5-57---------53-
---5---0------5-3
-7-5-------33-55-
----0---3---3-5-3
--3----3---5--57-
30------------5--
3-3-3--5---7-
3-3--3--3----

پاسخنامة کلیدی فصل هفتم: مثلثات




